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«Tenk ikke på det som hendte før,
akt ikke på det som en gang var! 

Nå skaper jeg noe nytt.
        Det spirer allerede fram.

        Merker dere det ikke?
        Ja, jeg legger vei i ødemar-

ken og stier i ørkenen.
Jes. 43, 18-19

❧
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Vivi Johnsbråten

Søndag 1. mai 2011 var den 1. søn-
dagen etter påske. Vi var fremdeles 

i påsketiden og feiret med å bruke den 
hvite liturgiske fargen. Dagens tekst var 
hentet fra evangelisten Johannes i det 
20. kapittel, vers 19 til 31. 

Det var om kvelden samme dag, 
den første dagen i uken. Av frykt 

for jødene hadde disiplene stengt 
dørene der de var samlet. Da kom 
Jesus; han sto midt iblant dem og sa: 
«Fred være med dere!» Og da han 
hadde sagt det, viste han dem sine 
hender og sin side. Disiplene ble glade 
da de så Herren. Igjen sa Jesus til dem: 
«Fred være med dere! Som Far har 
sendt meg, sender jeg dere.» Så åndet 
han på dem og sa: «Ta imot Den hellige 
ånd. Dersom dere tilgir noen deres 
synder, da er de tilgitt. Dersom dere 
fastholder syndene for noen, er de 
fastholdt.» 
Tomas, en av de tolv, han som ble 
kalt Tvillingen, var ikke sammen 
med de andre disiplene da Jesus 
kom. «Vi har sett Herren,» sa de til 
ham. Men han sa: «Dersom jeg ikke 
får se naglemerkene i hendene hans 
og får legge fingeren i dem og stikke 
hånden i siden hans, kan jeg ikke 
tro.» Åtte dager senere var disiplene 
igjen samlet, og Tomas var sammen 
med dem. Da kom Jesus mens 
dørene var lukket. Han sto midt 
iblant dem og sa: «Fred være med 
dere.» Så sier han til Tomas: «Kom 
med fingeren din, se her er hendene 
mine. Kom med hånden din og 
stikk den i siden min. Og vær ikke 
vantro, men troende!» «Min Herre 
og min Gud!» sa Tomas. Jesus sier 
til ham: «Fordi du har sett meg, tror 
du. Salige er de som ikke ser, og 
likevel tror.» Jesus gjorde også 
mange andre tegn for øynene på 
disiplene, tegn som det ikke er skre-

vet om i denne boken. Men disse er 
skrevet ned for at dere skal tro at Jesus 
er Messias, Guds Sønn, og for at dere 
ved troen skal ha liv i hans navn.

Takk for Tomas! Takk og lov for 
Tomas, han som tvilte. Han er et 

pust av alminnelighet inn i en ganske så 
ualminnelig historie. Kan ikke tro på 
denne røverhistorien her sånn uten 
videre. Nei, her må det beviser til! «Jeg 
skal tro det dere forteller, om jeg får se 
det dere ser. Tenk om det er en som hol-
der oss for narr? Vi trenger sårene hans 
for å bevise at det faktisk er Jesus, og ikke 
en som forsøker å lure oss!» Der hvor de 
andre roper over seg av glede er Tomas 
jordnær og praktisk. Den oppståtte Jesus 
har heldigvis forståelse og omsorg for 
alminnelige og småskeptiske praktikere. 
Slike som har føttene godt plantet i bak-
ken og stoler på sine egne øyne.  
Tomas får med sine øyne og sine hender 
erfare at Jesus vant over døden, og slik 
blir det plass til alle oss som synes opp-
standelsen er vrien å forstå. Tomas viser 
at det er håp for alle oss som lever med 
tro og tvil i en salig blanding. Det er ok 
å være alminnelig. Jesus har noe til oss 
og. Det var av kjærlighet til alle almin-
nelige mennesker at han døde på korset. 
Det var for oss han åpnet veien frem til 
Gud. Jeg trenger ikke være en supertro-
ende, uten fnugg av tvil i mitt hjerte. 
Ingen grunn til panikk om tvilen av og 
til vipper vektskålen ut av balanse. Min 
tro og min tvil, de lever side og side i 
møte med den oppstandne Kristus. Når 
hans hender med sårmerke rører ved 
min kropp og sjel, blir jeg et helt men-
neske. Jeg blir var at livet som helt men-
neske, med den oppstandne Kristus ved 
min side, det er å bevege meg i en verden 
hvor Gud rår. Der hvor Gud rår kommer 
menneskelig fornuft til kort. 

Takk Tomas, for at du viser oss hvor-
dan alminnelige mennesker, med 

tvil i hjertet, blir favnet av Jesu kjærlig-
het. Da blir dagene litt bedre og hjertet 
varmere, fordi livet leves med håp og 
Guds kjærlighet. Åpne dine ører og hør! 
«Graven er tom, Han lever!» 



På Flå var vel 25 personer møtt opp, på Nes kom det i underkant 
av 50. Her var det også 10-15 stk fremmøtte allerede på tirsdag! 
Med så mange arbeidsføre folk til stede, går det ganske raskt 
selv når det er en stor kirkegård det er snakk om. Det rappor-
teres fra vårt bispedømme at det flere steder er vanskelig å få 
folk ut på dugnad på kirkegårdene, det problemet oppleves 
heldigvis ikke her hos oss. Det er helt opplagt at begge våre 
kirkegårder har en sentral plass i våre lokalsamfunn, slik som 
interessen er for å gjøre det pent og trivelig her. 

En stor takk til alle som var med og tok i et tak!

Stor oppslutning om  
dugnadene på kirkegårdene

Onsdag 27. april var det dugnad på våre  
kirkegårder. I strålende vårvær dukket mange unge  

pensjonister opp med rive, og begge kirkegårdene var  
rensket innen formiddagskaffen kom på bordet!

Til høyre: Velfortjent kaffepause for dugnadsgjengen på Nes kirkegård. 
Midten: Anne Lise Grimsgård, Ingeborg Holm, Bodil Hovden, Kari 
Ingeborg Bråthen og Inger Gullingsrud nyter livet i solveggen etter 

endt økt på Nes kirkegård.
Nederst: Martin Brenno, Hans Bekken og Rudolf Karlsen i fint driv på 

Flå kirkegård.

Kjemperesultat på Fasteaksjonen!
Tirsdag 12. april var årets konfirmanter ute med innsam-
lingsbøssene, ledsaget av sine foreldre i følgebilene. Resultatet 
ble over all forventing, over 50 000 kr til sammen fra våre 
to menigheter!

Resultatene ble slik, med de to siste år som sammenligning:
		  Nes	 Flå
2011	 34 525	 15 711
2010	 37 684	 14 067
2009	 30 116	 11 119

Det at summen i Nes gikk litt ned, har nok sammenheng 
med at det er 10 færre konfirmanter enn året før. Men det 
viktigste er: Alle gjorde en kjempeinnsats til glede for Kirkens 
Nødhjelps arbeid i kriserammede land. En stor takk til årets 
konfirmanter, foreldre og andre som var med og bidro til 
årets aksjon.
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Olaug Bakken
Kari Else Bergaplass
Tove Brobakken
Bjørg Mari Bråten
Åse Eli Bråten
Grete Olaug Gandrud
Gunhild Marie Johansen
Solveig Kleven
Karin Oddveig Listøen
Liv Nybråten
Elfrid Reiersgård
Marit Rime
Randi Seterkvist
Anna Toppen

Terje Olav Almestrand
Harald Aune
Arvid Bråthen
Oddvar Fingarsen
Ove Magne Gaptjern
Odd Hilde
Bjørn Listøen
Harald Olav Moen
Torbjørn Moen
Egil Per Nøbben
Arve Rasdal
Helge Reiersgård
Kjell Olav Reiersgård
Harald Strid

Anne- Marie Bakkerud
Astrid Bergo
Eva Bjørg Brenno
Arnhild Eidsvoll
Magnhild Endrestøl
Helga Pauline Garnås
Gerda Marie Häninger 
Kristine Juvhaugen
Kirsten Kristine Kleven
Astri Korbu
Astrid Lie
Solveig Magda Oppheim
Eva Rognemyhr 
Jorunn Rodegård
Solveig Marie Rukke
Ester Marit Sandanbråten
Astrid Stachnik
Ingrid Stensrud
Tordis Grethe Syversrud
Gunhild Thoen
Karin Pleym Urholt 
Liv Olga Østenfor
Liv Kirsti Åmellem

Asbjørn Erling Andersen
Jan Erik Andersen
Øystein Berg

Nils Trygve Børdalen
Ole Nikolai Dokken 
Tor Lukas Dokken
Magne Eidal
Syver Espeset
Per Eugen Garnås
Åge Harry Haga
Ole Petter Haugen
Bjørn Holm
Jan Håkonsrud
Kristen Guttorm Jorde
Terje Klevjer
Gunnar Bjarne Nilsen
Ole Asbjørn Rasch
Paul Rukke
Lars Rødningen
Sverre Skaret
Fingar Inge Storeli
Jan Tollef Svenkerud
Tor Johan Syversrudengen
Harald Tørrisplass
Kjell Tørrisplass
Gunnar Tyribakken
Ivar Venedokken
Levor Vestheim
Gunnar Olav Woll

Jubileumsbok 
I planleggingen av Nes kirkes 150-årsjubileum neste år, 
kom det tidlig frem at vi må ha en jubileumsbok! En egen 
komité er satt ned for å få til dette, og arbeidet er kommet 
godt i gang. Men komiteen etterlyser likevel alt av stoff 
som kunne være av interesse!

I komiteen sitter sokneprest Eivind Fagermoen, kirkeverge 
Audun Aasheim og leder i menighetsrådet Dag Smestad. 
I tillegg har Knut Brøto, Olav W. Sveinsson og Einar 
Hanserud sagt seg villig til å være med på dette viktige 
arbeidet. Alle tre er tilknyttet Nes Historielag, og arbeidet 
nyter godt av mye av det materiellet som Historielaget 
ellers arbeider med, bl.a bilder som blir digitalisert og 
katalogisert.

Til kirkens 100-årsjubileum i 1962 ble det laget et enkelt 
hefte på 24 sider. Nå satses det på en bok i størrelse og 
format omtrent som siste utgave av Dølaminne. Boken 
vil selvsagt inneholde stoff om Nes kirke, både tilblivelse, 
interiør, eksteriør, symbolikk, prester og andre som har 
vært i tjeneste, men like viktig er stoff om arbeidet i menig-
heten og alle de kristelige organisasjoner som har vært i 
sving i Nes. Andre bygg som stavkirken, kapellet, fjellkir-
ken vil selvsagt også få sin plass.

Det vil koste en del å få laget denne boka, men det er 
allerede kommet inn ca kr 140 000.- i gaver som er satt 
av til formålet. Blant de innkomne midler må særlig nev-
nes en storslått gave på kr 100 000.- fra Arne og Ingeborg 
Mathismoen.

Komiteen er som nevnt ute etter alt stoff som kan være 
av interesse. Gamle protokoller fra kristelige foreninger, 
bilder fra aktiviteter i og utenfor kirken, sangkor, speidere, 
ungdomsarbeid, bilder av tidligere ansatte, utklipp fra 
aviser, prologer, eller rett og slett minner som kan skrives 
ned og brukes. Ta kontakt med kirkekontoret eller et 
medlem i komiteen hvis du har noe du tror kan være av 
interesse! Det er viktig å få stoff inn såpass tidlig at arbei-
det med å sette sammen bokens innhold kan skje fra 
høsten av.

Nes kirke 
1862 150 år 2012

Vi vil i hvert nummer av 
menighetsbladet frem til 

jubileet trykke et bilde eller 
en artikkel av historisk 

interesse, knyttet til kirken 
og kirkelivet i Nes.

Bokkomiteen samlet 5. mai, fra venstre Einar Hanserud,  
Olav W. Sveinsson, Eivind T Fagermoen, Knut Brøto,  

Dag Smestad og Audun Aasheim. Foto: Ann-Mari S. Aasheim

Konfirmanter i Flå 25. juni 1961

Konfirmanter i Nes 9. april 1961

Årets 50-årskonfirmanter i Flå samles til gudstjeneste i Flå 
kirke søndag 14. august.

Årets 50-årskonfirmanter i Nes samles til gudstjeneste i Nes 
kirke søndag 21. august.
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Rett etter 17. mai starter årets oppussingsarbeid på Nes kirke. 
Etter fjorårets grundige rehabilitering av tårnet, fortsetter nå 
arbeidet bortover på resten av kirkebygget.
Det er tak og vegger som skal utbedres. Skifertaket blir tatt ned, og 
blir så lagt på igjen etter nødvendige utbedringer i underlaget. 
Veggene blir skrapet og malt. I første omgang blir den siden som 
vender ned mot Alfarvegen tatt, så får vi se hvor langt midlene 
rekker. Det er bevilget kr 1 mill fra Nes kommune til årets arbeider.

Vi ber om forståelse fra brukere av kirken på at det også i år blir 
nødvendig å ha stillaser og utstyr satt opp rundt kirken.

Det er store takflater som skal utbedres på Nes kirke. I sommer vil først 
og fremst den venstre delen ned mot Alfarvegen bli prioritert.

Innen fristen 1. mai var det kommet inn 
en liste fra menighetsrådet i hver kom-
mune.
Flå menighetsråd godkjente i møte 3. 
mai denne lista: 
1. Ragne Elisabeth Sevre, 60 år, Flå
2. Torgeir Medbøen, 67 år, Gulsvik
3. Marit Anita Hilde, 48 år, Flå
4. Per Kr. Aas, 69 år, Flå
5. Anne-Marie Bergstrøm, 50 år, Flå
6. Trond Arild Sørum, 68 år, Flå
7. �Astrid Elisabeth Sæterstøen, 52 år, 

Gulsvik
8. Vivi Elisabeth Schultz, 47 år, Flå
 
Det skal velges tre faste medlemmer 
samt fem varamedlemmer. I tillegg er 
Hans Bekken, Marit Kristin Ødegård 
Johnsen og Gina-Borghild Hegglid 
medlemmer, disse er ikke på valg i år. 

Nes menighetsråd godkjente i møte 5. 
mai denne lista:
1. Olav Brøto, 66 år, Bromma
2. �May Kristin Haga Aaslid, 42 år, 

Nesbyen
3. Eivind Haga, 61 år, Nesbyen
4. �Ann Mari Grøv Eidal, 42 år, 

Rukkedalen

5. �Margit Sandbekk Hagen, 44 år, 
Nesbyen

6. Karin Hoftun, 45 år, Nesbyen
7. Hans Dokken, 63 år, Bromma
8. Sigrid Thoen, 58 år, Nesbyen
9. �Tom Henning Landsrud, 54 år, 

Svenkerud
10. Eldbjørg Haga, 57 år, Nesbyen
11. Dagny Venedokken, 62 år, Liodden
12. Inger Gullingsrud, 64 år, Liodden
13. �Ingebjørg Helene Valdresbråten, 

69 år, Espeset
14. Ole Solli, 67 år, Svenkerud
 
Det skal velges fire faste medlemmer 
samt fem varamedlemmer. I tillegg er 
Unn Kari Øen Strand, Signe Lise 
Merødningen, Marta Maria Espeseth og 
Oddvar Holm medlemmer, disse er ikke 
på valg i år. 
 
Valgkort
Det vil som i 2009 bli sendt ut valgkort 
til alle med stemmerett ved Kirkevalget. 
Kortet vil bli sendt ut i god tid før for-
håndsstemmegivningen starter 10. 
august. I valgkortet vil du finne listefor-
slaget til ditt lokale menighetsråd og til 
Tunsberg bispedømmeråd, opplysninger 

Listeforslagene  
til årets menighetsrådsvalg

om stemmesteder og åpningstider, og 
annen praktisk informasjon om 
Kirkevalget.

Forhåndsstemmer
Det vil være anledning til å avgi for-
håndsstemmer i perioden 10. august- 9. 
september. Du kan avgi forhånds-
stemme som følger:
Flå: Servicekontoret, Flå kommunehus, 
mandag- fredag 0900-1500
Nes: Nes kirkekontor, Jordeshagen 13, 
mandag-tirsdag og torsdag-fredag 0900-
1500

Det blir også forhåndsstemming på 
Flåheimen og Elverhøy Helsetun uka før 
valget, tidspunkt annonseres på institu-
sjonene.

Åpningstider valglokalene
Både i Flå og i Nes vil det bli samme 
åpningstider i valglokalene for Kirkevalget 
som for kommunestyre- og fylkestings-
valget. Informasjon om dette kommer i 
neste menighetsblad uka før valget.

Valgavis
Menighetene i Hallingdal vil lage en fel-
les valgavis, som kommer ut til alle hus-
stander i begynnelsen av august. Her vil 
det også komme presentasjon av alle 
kandidater til bispedømmerådsvalget.

All informasjon om Kirkevalget finnes 
på www.kirkevalget.no

Arbeid på Nes kirke også i 2011
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Kro • Motell • Catering 
Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

Nesbyen
Hele familiens 
motehus

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Kjøpesenteret
Nesbyen

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no
Flå

Tlf. 32 05 39 00 
flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77
 
Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå
Telefon 32 05 01 77 
  Vi bidrar til en 
	        verdig begravelse. 

Kiki Blomster
Vassfartunet Kjøpesenter
3539 Flå • Telefon 32 05 01 77

Åpent hver dag hele året 
3539 Flå - Telefon 3205 3510 

www.vassfaret-bjornepark.no

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843  
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Velkommen til 
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata
- tekstilvarer -

Magne Rebne  
til minne
Tidligere klokker og kirkeverge 
Magne Rebne er død, 77 år gammel. 
Magne Rebne reiste tidlig ut fra Nes 
til Oslo og tok utdanning som servi-
tør. Han bodde i USA ett år, og han 
arbeidet bl.a på det store skipet 
Stavangerfjord. Magne kom etter 
hvert hjem, arbeidet i Samvirkelaget, 
hos Børrestad, og han var hjemme-
hjelp og støttekontakt. I 1986 begynte 
han i kirken der han hadde forskjel-
lige oppgaver. Han ble klokker, og 
også kirkeverge med særlig ansvar for 
kirkegården og å hjelpe folk i forbin-
delse med dødsfall og det praktiske 
rundt det. Med sin store medmen-
neskelighet ble han en sjelesørger for 
lokalbefolkningen i forbindelse med 
sorg og dødsfall. ”Jeg led like mye, jeg, 
som de sørgende”, fortalte han i et 
intervju i menighetsbladet da han 
gikk av i 1996. ”Sorg og død ble ikke 
bare en jobb. Jeg hadde mistet mor 
og far og vet hvor sterke følelser som 
kan komme opp i en” sa han da.

Ellers var Magne privat en mann med 
mange jern i ilden. Han holdt høner, 
20 forskjellige raser og nesten like 
mange størrelser i egg (!), han bakte 
flere kakeslag til jul enn de flittigste 
husmødre, han broderte, han arran-
gerte sy- og bakstekurs, og han var 
ukentlig på Heimen (Elverhøy 
Helsetun) i 25 år og hjalp de eldre. 
Han sang i blandakoret, og han var 
varamann i kommunestyret. Han 
hadde lett for å komme i kontakt med 
folk, og hadde omtanke for alle.

Magne hadde meninger, og mot til å 
uttrykke dem! Han kunne være meget 
direkte, men ingen ting var vondt 
ment. Til menighetsbladet sa han da 
han gikk av: ”Jeg sier det jeg mener, 
jeg! Men jeg er samtidig ikke større 
enn at jeg kan be om tilgivelse om det 
er nødvendig.”

Nes menighet vil takke Magne Rebne 
for innsatsen, både for menigheten 
og for lokalsamfunnet. Vi lyser fred 
over Magne Rebnes minne.

Audun Aasheim
kirkeverge

For tredje sommer på rad blir det 
orgellunsj i Nes kirke. Dette blir i år 
torsdager kl. 1200, på følgende datoer:

23. og 30. juni
7., 21 og 28. juli
11. august

Kirken vil være åpen fra kl. 1130 for 
omvisning. Det vil ved noen av konser-
tene være guide til stede, som vil fortelle 
om kirken og interiøret.

Debut for Kantoriet
Søndag 29.mai kl.11.00 skal 
Kantoriet i Nes og Flå, som har 
fått navnet ”Sursum Corda” 
(løft hjertet) synge for første 
gang i gudstjeneste i Nes kirke.

I slutten av januar 2011 tok kantor Peter 
Rødel initiativ til å starte opp et kantori 
som én gang i måneden skal synge i enten 
Nes eller Flå kirke. 
En fin liten gruppe meldte sin interesse 
og vi har kommet godt i gang.  I gudstje-
nesten skal det synges en ny kyrie, sanctus 
og agnus dei m.m. Meningen med å starte 
opp et kantori er å løfte høymessen med 
mye sang og musikk. 
Vi har mye moro med å øve inn det som 
skal synges. Vi legger vekt på at det skal 
være morsomt å synge i kantoriet og leg-
ger lista så høyt som sangerne ønsker. 
Vi trenger flere medlemmer i kantoriet, 
så hvis noen kan tenke seg å være med så 
ikke nøl med å ta kontakt med Peter Rødel 
(tel.95049045) eller kirkekontoret 
(tel.32068510)

Peter Rødel, kantor i Flå og Nes

Orgellunsj
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Vi går i kirken

Døde

Døpte

 Neste nummer kommer ut i begynnelsen av september. Stoff til  
bladet må være hos redaktøren innen 15. august 2011.

Bestilling av Nes Menighetshus 
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 032

Bestilling av Flå Menighetshus 
Kjellaug Hilde Tlf. 414 76 486

Søndag 22. mai  4. søndag e. påske
Tekst	 Joh. 16,5-15
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til Hallingdal 

søndagsskolekrets

Søndag 29. mai  5. søndag e. påske
Tekst	 Ef. 3,14-21
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring: dåpsopplæring i Nes

Tors.  2. juni Kristi himmelfartsdag
Tekst	 Luk 24,46-53
Kl. 11:30	� Elverhøy helsetun Sagtomta 

Nattverdsgudstjeneste
	 Eivind T. Fagermoen 
Kl. 12:15	� Elverhøy helsetun  

Nattverdsgudstjeneste
	 Eivind T. Fagermoen 

Søndag 5. juni  6. søndag e. påske
Tekst	 Joh 15,26-16,4a
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til KFUM/KFUK lokalt

Lørdag 11. juni Pinseaften
Tekst	 Joh 7,37-39
Kl. 18:00	 Flå kirke
	� Vivi S. Johnsbråten		

Pinsegudstjeneste
	� Kveldsmat. Ofring til 

Menighetens misjonsprosjekt 
i Mukdahan

Søndag 12. juni Pinsedag
Tekst	  Apg 2,1-11
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Høytidsgudstjeneste
	� Ofring til Menighetens 

misjonsprosjekt i Mukdahan

Søndag 19. juni Treenighetssøndag
Tekst	 Joh 3,1-15
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Ofring til Nes fjellkirke

Søndag 26. juni  2. søndag e. pinse
Tekst	 Luk 16,19-31
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring til Hallingdal 

krisesenter

Søndag 3. juli  3. søndag e.  pinse
Tekst	 Luk 14,16-24
                  	 INGEN MESSE

Søndag 10. juli  4. søndag e. pinse
Tekst	 Luk 15,1-10
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring til kirkens familievern-

kontor i Hallingdal

Søndag 17. juli  5. søndag etter 
pinse
Tekst	 Matt 7,1-5
Kl. 11:00	 INGEN MESSE

DØDE I NES:
APRIL
Steffen Strømsbråten (1988)
Ole Magnus Haraldseth (1932)
Ruth Alice Haugen (1910)
Magne Sverre Rebne (1933)

DØDE I FLÅ:
APRIL
Kari Trommald (1923)
Trygve Endrerud (1938)
Olav S Wold (1924)
Guttorm Nyhus (1930)
Olaf Erling Dalskog (1923)
Arne Gigernes (1963)

Søndag 24. juli Aposteldagen  6. søndag 
etter pinse
Tekst	 Luk 5,1-11
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Ofring til Nes menighetshus

Søndag 31. juli  7. søndag etter pinse
Tekst	 5. Mos 30,11-16
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Arne Lie 
	 Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 7. august  8. søndag etter pinse
Tekst	 Mark 8,1-9
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til kirkens familievernkontor

Søndag 14. august  9. søndag etter pinse
Tekst	 Matt 7,15-20
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 50 års konfirmanter  
	 Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 21. august  10. søndag e. pinse
Tekst	 1 Kor 3,10-17
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 50 års konfirmanter
	 Ofring til dåpsopplæring i Nes

Søndag 28. august  11. søndag e. pinse
Tekst	 Luk 19,41-48
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Ofring til Flå menighetshus

Søndag  4. sept.  12. søndag e. pinse
Tekst   Luk  18,9-14
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Konfirmantpresentasjon 
	 Høsttakkefest. Kirkekaffe 
	 Ofring til konfirmantarbeidet

Søndag 11. sept.  13. søndag e. pinse
Tekst  Mark  7,31-37
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Konfirmantpresentasjon 
	 Høsttakkefest. Kirkekaffe 
	 Ofring til konfirmantarbeidet

DØPTE I FLÅ:
03.04.11	 Aurora Knudsen Ness
17.04.11	 Arktander Halvorsen
25.04.11	 Tobias Ellingsen Hellerud

DØPTE I NES:
10.04.11	 Nathalie Vissebråten Oterholt
24.04.11	 Trym Woll-Gaptjern

Vi minner om våre tilbud mht stell på kirke-
gårdene: 

Stell av graver
Det tilbys stell av graver både på Flå og Nes 
kirkegård, enten for ett år om gangen, eller for 
flere år. 
Stell koster kr 800.-. Når det gjelder stell over 
flere år, må det inngås en avtale på minst fem 
år, og på minst kr 5 000.-. Årlig kostnad for 
planting er da den samme, kr 800.-.  Det blir 
plantet i tre omganger gjennom sommeren.

Plantekasser
Med en plantekasse slipper du å tenke på van-
ning av blomster hver dag når det er varmt! 
Plantekassa holder jorda fuktig til en hver tid. 
Du må bare fylle på vann ca hver 3. uke, og 

kassa trenger ikke tømmes før vinteren. En 
plantekasse koster kr 1 100.-, ferdig nedsatt og 
fylt med jord. 
Er du interessert i stell eller plantekasser, så 
kontakt Nes kirkekontor på 32 06 85 10.

Gravminner, oppretting
Det er fester av graven som er ansvarlig for 
vedlikehold av gravminnet. Hvis gravminnet 
må rettes opp, kan kirketjenerne utføre dette. 
Pris for oppretting er kr 500.- pr grav.

Gravminner, inskripsjoner
Kirkekontoret har en avtale med steinhogger 
Knut Melby fra Eide på Møre. Han besøker 
våre kirkegårder i to runder i sommerhalvåret, 
hogger inn navn på nye gravminner og opp-
daterer eldre gravminner. 
Henvend deg til våre lokale kontaktpersoner:
Nes: Dag Smestad, tlf 971 46 055
Flå: Øyvind Riggenholt, tlf 971 49 938

Planting og plantekasser



I N F O R MAS   J O N  til alle husstander i Nes og Flå

Den Tilsandede Kirke i Skagen
Sommeren står for døren, og mange 
legger da turen til nordspissen av 
Danmark og Skagen. Skal du dit i som-
mer, så stikk innom en meget spesiell 
severdighet, nemlig Den Tilsandede 
Kirke!

Den tilsandede St. Laurentii kirke ligger 
straks syd for Skagen sentrum i et plan-
tasjeområde øst for hovedveien. Kirken 
ble sannsynligvis oppført på slutten av 
1300- tallet, og var på det tidspunkt den 
største kirken i området.

I området foregår det sandflukt, dvs at 
store sandmasser er i bevegelse rundt 
omkring i dette vindutsatte landskapet. 
Den såkalte Råbjerg Mile er den største 
av disse, med en utstrekning på 1 x 1 
km og med høyeste punkt 40 m over 
havet. Denne ”sandhaugen” beveger seg 
mot øst med en hastighet på mer enn 
15 m i året, og legger naturligvis store 
områder under sand. Dette var også det 
som skjedde med den tilsandede kirke 
like i nærheten. Da sandflukten begynte 
på 1600-tallet ble det stadig vanskeligere 
å grave seg frem til kirken når det skulle 
være gudstjeneste. Kampen mot 
sanden varte til 1795, da kirken 
ble nedlagt etter ordre fra kong 
Christian VII. Den siste begra-
velsen fant sted i 1801. Selve 
kirkeskipet ble revet ned 
og benyttet i andre byg-
geprosjekter, men 
tårnet ble bevart og 
brukt som sjø-

merke. Altertavlen og annet inventar ble 
solgt, mens alterkalk, lysestaker, en 
klokke med mer nå brukes i Skagen 
kirke. Gulvet, alterbordet og døpefonten 
formodes å befinne seg under sanden, 
men kirken er aldri blitt ordentlig 
utgravd.

I dag er tårnet fredet og etter undersø-
kelser i 1994 er kirkeskipet og sakristiets 
plassering nå markert i terrenget med 
røde påler. Den gamle kirkegårdsmuren 
er også markert. Kirken er åpen for 
besøkende hver dag, og det avholdes 
også gudstjenester ved kirken. Kirken 
er vel verdt et besøk!

Kilder: 
Kirker i Aalborg stift- www.aalborgstift.dk
Guide for Skagen- www.skagenguide.dk
Wikipedia

Sahara-ørkenen? Nei, Råbjerg Mile utenfor 
Skagen! 20 millioner m3 med sand!  
Foto: Audun Aasheim

Tårnet på Den tilsandede 	
	 kirke utenfor Skagen.  
	   Foto: Audun Aasheim

Gudstjeneste ved Den Tilsandede Kirke.  
Fra postkort utgitt av Trojaborgs Forlag


